

---

# Mladí vědci dostali ceny za práce v chemii, farmacii a medicíně

---

## Mladí vědci dostali ceny za práce v chemii, farmacii a medicíně

Devět mladých českých vědců a vědkyň dnes převzalo na francouzském velvyslanectví v Praze ocenění za své práce v oblasti chemie, farmacie a medicíny. Ceny jim předal nositel Nobelovy ceny za chemii Jean-Marie Lehn. Provázela je finanční odměna od 10.000 do 60.000 korun a stáž ve francouzských výzkumných laboratořích. Poroty složené z českých a francouzských univerzitních profesorů vybíraly letos laureáty již posedmé.

První cenu za chemii získala osmadvacetiletá Petra Lebdušková-Fousková z Univerzity Karlovy za výzkum kontrastních látek, které se používají při magnetické rezonanci. Porota ocenila její doktorandskou práci. "Chystám se na stáž do zahraničí, a pak nevím, ještě nejsem rozhodnutá," odpověděla ČTK na otázku, zda se hodlá věnovat vědě i po skončení studia.

Nejlepší oceněnou práci v kategorii medicína vypracoval Jan Trávník z Masarykovy univerzity v Brně v rámci studentské odborné činnosti. Věnoval se imunologii. Medicínu studuje teprve třetím rokem. "Vyhlídl jsem si profesora, který mě zkoušel, a líbila se mi jeho výuka. Oslovil jsem ho, jestli nemohu dělat nějaký výzkum, a on mi nabídl práci," řekl Trávník ČTK.

Na Masarykově univerzitě v Brně připravovala svou doktorandskou práci i Jana Pistovčáková. Porota ji vyhodnotila jako nejlepší v oboru farmacie. Výzkumnice testovala na myších možnosti využití léků na epilepsii při léčbě depresí.

"Když jsem vystudovala medicínu, měla jsem pocit, že je stále co zkoumat, že léčba psychiatrických chorob se z knížek vyčíst nedá, že stále jsou velké mezery a je to pro mě neskutečně zajímavá oblast," popsala, proč si vybrala své vědecké téma.

Vedle nejlepších byly oceněny i práce, které se umístily na druhém a třetím místě. Celkově pět cen si odnesli studenti Univerzity Karlovy, po dvou cenách připadlo na pražskou Vysokou školu chemicko-technologickou a Masarykovu univerzitu v Brně. Mladé vědkyně tvořily jednu třetinu z laureátů.

Karel Čada kš (čtk)

Foto: <http://www.france.cz>